

天生港镇街道以党建引领“六力共治” 推进共治共享 提升生活品质

“现在下楼就能看到小花园,让人心情愉悦。”家住隆兴佳园小区的居民王阿姨说。隆兴佳园小区是天生港镇街道较早投入使用的安置小区,随着时间流逝,以往的配套设施已经不能满足居民需求。今年以来,天生港镇街道以“六力共治”为抓手,全面统筹社区基层治理工作,放大“红兴金管家”治理效能,持续完善软硬件配套,为居民打造和谐宜居的生活环境,以实际行动打通服务群众“最后一公里”。

民主协商 公共草坪换新颜

居民小区楼下乱堆放是文明城市长效管理中的难点、痛点问题。如何增强居民的主人翁意识,共同维护社区公共环境是街道探索居民自治工作的重点。为此,街道发挥大工委和社区大党委牵头引领作用,通过“红管议事日”“四方联席会”“红兴号代表直通车”等协商议事平台,在隆兴佳园小区进行试点,由居民

认领地块,打造有主题、有特色的家门口“微花园”,协商制定共管共护的邻里公约。通过对草坪的“微更新”,提升居民参与社区治理的积极性,实现社区治理的双向奔赴。

共管共治 垃圾分类齐参与

“虽然扔垃圾要多走点路,但楼下再也看不到苍蝇蚊虫乱飞、闻不到恶臭,体验更好了!”家住隆兴福里小区的胡阿姨说。为改善小区居住环境,推动垃圾分类工作走向纵深,天生港镇街道在隆兴福里小区实施“撤桶并点”试点行动。为确保行动得到居民理解和支持,街道先期成立了以综合行政执法局、物管会、物业、老党员、微网格员为主的宣传队伍,利用晚上时间深入居民家中开展垃圾分类宣传,普及“撤桶并点”新模式。本着便民原则,社区牵头组织居民召开议事协商会,共商垃圾分类房选址,选择既便于居民投放又便于管理维护的区域建设垃圾分类房。配备责

任心强的志愿者定时定点值守,引导并帮助居民正确投放垃圾。通过科学管理,形成长效机制,有效提升了居民参与垃圾分类的积极性,形成共建共治的良好氛围。

画线停车 绘制文明风景线

由于原先的停车标线淡化,隆兴佳园小区内乱停放现象日益严重,经常堵塞小区内道路和消防通道,存在安全隐患,对居民出行造成影响。为进一步规范小区内停车秩序,街道物管条线联合社区对小区公共空间重新梳理、测量,科学利用每一块区域,制定划线方案。社区微网格员、党员志愿者联合物业按照方案,利用自制工具将小区内机动车和非机动车停放标线重新划定;同时,在晚上下班高峰期,引导居民规范停车。随着画下一条条清晰的“文明线”,小区停车难题得到一定程度的缓解,为居民营造了安全、文明、有序的生活环境。徐静

高效联动整治合租房

兴石花园小区是观音山街道近期交付的安置小区,部分业主在房屋内新增隔断、卫生间违规改造成合租房后进行出租,小区合租房存在“藏得深、隐患大、难发现”的特点。近日,崇川经济开发区综合行政执法局接到12345市民服务热线,反映兴石花园四期部分出租房内部违规改造,私搭乱建,存在严重的安全隐患。

为破解合租房管理难题,崇川经济开发区定期开展专题协商议事会,确定了“建立专班、分组摸排、建档立卡、重点整治、常态监管”的治理模式。

社区依托网格化治理,综合行政执法局联合社区、物业在小区以察实情为“切入点”,借助网格“铁脚板”,以楼幢为单位,精准摸排,并进行实时上

报,建立租房台账,标注问题租户,真正做到“底数清、情况明、动态准”。7月以来,共确认新增存在各类安全隐患的违法合租房16户,疏散人员23人。

针对16户违法合租房,综合行政执法局联合派出所、社区工作人员进行逐一走访,通过“上门释法”“发放告知”“现场整改”“常态巡查”“集中座谈”等方式对16户违法合租房进行实时整改,逐一销号。“线上+线下”双管齐下,利用社区微网格联合工作群宣传20余次,安排工作人员参与社区抵制违法合租房主题宣传,开展以案释法,切实提高辖区居民对群租房整治工作及政策的知晓度,引导群众依法依规出租、承租,及时举报反馈。

毛佳伟

惠民生 暖民心 顺民意 民生工程助力城市更新

“原先去人民路要绕一大截,现在盼来了纬一路,以后出门买菜、坐地铁都方便了。”近日,纬一路项目正式收尾,家住万濠华府的居民黄贤昌感慨道。随着任港路新村城市更新配套工程的稳步推进,道路基础设施全面提升,纬一路迎来华丽蜕变。

纬一路西起战胜路、东至任港路,全长约610米,规划宽度15米。项目推进过程中,遇到佳成花苑与鸿运城市花苑小区间围墙纠纷、污水管网走向等问题。对

此,任港街道大庆社区利用“有事好商量”协商室,邀请街道城建办、代建方、施工方、居民代表等召开协调会,通过实地勘察测绘,最终在两小区之间预留了通向纬一路的支路,解决了小区之间围墙与道路的矛盾纠纷,有效缓解了居民出行难的问题,赢得了周边居民的好评。在污水管网改造施工中,社区对接项目方结合网格员前期走访周边居民收集的意见,优化管网走向,调整施工时间;同时,加强施工监督与协调,推动了改造工程

的顺利实施,确保施工与居民生活和谐共存。

“在项目施工过程中,社区充分考虑居民合理建议。例如,降低道路两边绿化树木的高度,采用低矮品种绿植进行补充,避免影响居民采光。”大庆社区党委副书记姚剑飞介绍。目前,纬一路项目涉及的桥梁已完成硬化工作,工程整体进入收尾阶段。该项目的成功实施将提升大庆社区整体面貌,也为崇川区“百日竞赛”工程画上了浓墨重彩的一笔。

张宇杰

为民办实事 调解助“薪”安

社区故事会

“感谢校北村社区的积极调解,让我们拿到了拖欠的工钱。”绿地新都会二期施工消防工程的工人小张感谢道。近日,一面绣有“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗送到了钟秀街道校北社区党总支书记马晓华手中。

2023年,绿地新都会二期消防设施施工完成后,施工单位拖欠小张等20余名农民工施工费用近一年,涉

及金额超17万元。校北村社区在了解详细情况后,安排网格员耐心安抚民工情绪。在此前的“面对面”调解中,双方各执己见、互不让步,调解工作陷入僵局。社区劳资纠纷调解员转变思路,采取与双方当事人“背靠背”沟通的方式,分析双方争议的焦点,对双方主张采取“搁置争议、求同存异”的方法,确定无争议部分后,对剩余部分逐项核实确定,并引导双方换位思考、互相谅解。经多方协调,前不久,双

方就“拖欠的劳务工资何时支付、如何支付”等问题达成一致意见,并签订调解协议。至此,这一农民工讨薪纠纷画上句号。

民生无小事,一枝一叶总关情。校北村社区调整化解劳资纠纷思路,牢牢把握为群众办实事这个根本落脚点,创新工作理念和方法,以“理顺关系、化解矛盾、维护稳定”为工作目标,对劳资纠纷案件实行暖心服务、温馨调解,最大限度把矛盾纠纷化解在社区、解决在社区。李可



近日,和平桥街道北濠东村社区邀请蛋画达人、手绘封爱好者,开展以学习奥运精神为主题的教育活动。杨印



3日,文峰街道凤凰社区开展“算好清廉账”专题教育活动,社区工作者以扇面为载体挥毫泼墨,精心制作廉洁团扇。李斌



2日,银花苑幼儿园为新生家长们精心准备了“开学第一课”,还为原中、小班的孩子们举行了简单而温馨的升班典礼。徐玮玮



2日,陈桥街道综合行政执法人员走进五里树小学,开展“安全知识进校园上好‘开学第一课’”活动。孙赞